

古装仙侠剧集中

本报综合消息 春节假期，各电视台排播的电视剧单不约而同地备下了各色古装剧。仙侠妖魔出没，才子佳人和帝王的虐恋及权谋，情节热闹，画面唯美。荧屏上如梦如幻、亦真亦假的全情投入，似乎要让观众在过节时彻底放松一把。如今电视上颜值当道，这些剧无论论点开哪一部，相信都不会让观众失望。

《寂寞空庭春欲晚》

2月1日 浙江卫视 深圳卫视

寂寞空庭春欲晚，梨花满地不开门。网络作家中的言情派匪我思存最具人气的一部小说《寂寞空庭春欲晚》算是今年首登荧屏的大IP剧，刘恺威、郑爽主演。故事发生在清宫，与宫斗、历史皆无关系，康熙、纳兰容若、孝庄太后，都是这段凄美爱情故事的道具布景，真正的主角是纯属虚构的宫廷浣衣女卫琳琅。故事中，刘恺威饰演的康熙和张彬彬饰演的满清第一才子纳兰容若本是出生入死的好兄弟，却为了郑爽饰演的浣衣女卫琳琅瓦解了多年情谊，只为夺得美人真心。康熙与卫琳琅命运交织，满载心底的爱，宛如一幅凄美的画卷，让每一位观众游荡在余韵的忧伤中。

1日晚，这部首先与观众见面的古装剧，制作团队在演员的服装和配饰方面倾注了大量的心血，对配饰及发型的精致设计和色彩的大胆搭配，在视觉上营造了一个淡雅清



刘诗诗

湖南卫视小年夜 张柏芝表演花滑



张柏芝

本报综合消息 大年前先过小年，按照传统习俗，腊月二十三、二十四分别是北方与南方的小年。湖南卫视小年夜春晚2月1日晚8时20分现场直播，舞台被打造成“冰雪嘉年华”的形式，张柏芝、张杰、黄晓明、黄致列、杨钰莹等明星登场。

刚刚参加完《全员加速中》的田亮携妻子叶一茜、女儿森蝶一同亮相演唱《新年快乐》，在《爸爸去哪儿3》中走红的夏克立、黄嘉千、夏天一家三口也共同带来中英双语版的《吉祥三宝》。

最近热播真人秀《旋风孝子》中，黄晓明与母亲的相处亮点颇多。当晚黄晓明也带着父母一起来到小年夜春晚的舞台，现场为观众包饺子，送大虾。

既然是“冰雪嘉年华”为主题，当然要请到娱乐圈最会滑冰的女星加盟。在求学期间就已学会滑冰的张柏芝，在冰上表演基本的花式可谓易如反掌。

当晚她在小年夜春晚的舞台上，以迪士尼经典动画《冰雪奇缘》中艾莎公主的经典形象开启一场冰上大秀，而世界冠军申雪、赵宏博等冰上健儿也同台共舞。

(成长)

唯美



新的宫廷画面。

《青丘狐传说》

大年初一(2月8日) 湖南卫视

《青丘狐传说》改编自中国古代名著《聊斋志异》。摘取自《聊斋志异》中《封三娘》、《阿绣》、《婴宁》、《胡四公相》、《长亭》、《恒娘》六个故事进行再创作，以狐仙喻人，讲述了在“存天理，灭人欲”的炎凉世态下，至情至性的“狐们”在爱欲悲欢中的浮沉纠葛。

男主角王凯将饰演一位捉妖道人，与扮演四尾狐仙的天敌金晨相爱相杀，情路艰辛，柔肠百结，凄美浪漫。值得关注的是，去年大热的《花千骨》两位导演高林豹、林玉芬为该剧操刀，除了王凯，还特邀娜扎、金晨、陈瑶、彩旗、唐艺昕、江铠同、张若昀、翟天临、蒋劲夫、陈若轩、付辛博等当红人气偶像明星联袂出演。

远赴四川稻城4000米高海拔景区而拍摄出的群山巍峨、绿草如茵的高原实景，搭配云雾缭绕的视效，令玄幻仙境更加大气磅礴。

《新萧十一郎》

大年初二(2月9日) 北京卫视

《新萧十一郎》是由新派武侠宗师古龙创作巅峰时期的优秀作品《萧十一郎》改编而成，讲述了侠盗萧十一郎在一次意外追逐中，卷入了武林神秘宝物“割鹿刀”之争，从而引发了一场腥风血雨的故事。该剧会集了严屹宽、李依晓、甘婷婷、朱一龙、张含韵、元华、吕良伟等明星加盟。

导演鞠觉亮在这部戏中还加入了极具个人风格的设计及符合当下年轻观众口味的叙事手法，让武侠的氛围与主角们飘逸的武打动作在画面中呈现得更为强烈。鞠觉亮曾拍摄多部金庸作品，在他看来，金庸的格局很大，古龙的空间广，有更多的想象和趣味性，他的故事里有一些很玄的东西在里面，对白中也有很多作者对现代生活的感悟，所以在创作上有更大的发挥余地。《新萧十一郎》新在哪里，鞠觉亮解释说：“这次我把萧十一郎设置得更加野性，不再是以往的侠士形象，而是亦正亦邪的侠盗，以往的萧十一郎都有些拘谨，这不是古龙小说中的风格，他应该是

更玩世不恭、没有所谓大侠的身份桎梏他，这才是古龙笔下人物最鲜明的特征。”

《女医明妃传》

大年初六(2月13日) 江苏卫视 东方卫视

《女医明妃传》集合了去年古装剧中最具人气的几位演员，刘诗诗、霍建华、黄轩。故事发生在明朝，刘诗诗饰演的女医谭允贤在女性地位低下的社会环境中医学行医，力排众议开创女医制度，当然悬壶济世的一生必然也有唯美爱情相伴，她与霍建华饰演的明英宗和黄轩饰演的明代宗发生的情感纠葛才是全剧的重点。

《女医明妃传》从海报上看酷似当年流行的韩剧《大长今》，制作方在造型服装以及中医知识上有精细精准的历史要求，历史专家和中医专家进行专门指导，剧中还有很多美容养颜的古方。演员方面，霍建华和刘诗诗搭档毫无违和感，两人曾在古装剧中多次合作，私下也是好友，而被封为“国民初恋”的黄轩依旧是“真爱男二号”，不过，这次他的角色更具张力，儒雅形象示人，再加上夺位阴谋，性格由纯真变腹黑，十分值得期待。

(金力维)



郑爽(左)刘恺威

纳达尔将持外卡参加阿根廷网球公开赛

新华社布宜诺斯艾利斯2月1日

日电 西班牙网球明星纳达尔已经确认将持外卡参加即将在布宜诺斯艾利斯进行的阿根廷网球公开赛。

在刚刚结束的澳大利亚网球

公开赛上，纳达尔在首轮爆冷被同胞沃达斯科淘汰出局。随后他便返回马洛卡备战即将开始的红土赛季。

在1日接受ATP官网采访时，纳豆表示，自己在墨尔本失利之

后，就申请了阿根廷公开赛的外卡，他很感谢赛事主办方能给他这次参赛的机会。

去年的阿根廷公开赛决赛中，纳达尔击败胡安·摩纳哥获得冠军。

篮球——NBA：雷鸣胜奇才



2月1日，雷鸣队球员杜兰特(中)在比赛中进攻。

2月1日，在2015—2016赛季NBA常规赛中，俄克拉荷马雷鸣队主场以114:98战胜华盛顿奇才队。

新华社发